
Ajánló 
 
Tudományos vizsgálódások 

 
Lapunk november–decemberi összevont számában különböző tárgyú tudományos vizsgálódások eredmé-
nyeiről olvashatunk. 
 
A szakirodalmi hivatkozást három évtizede kutató Száva-Kováts Endre  vizsgálatainak végeredményeként 
mondja ki a Kirakatba Állítás Szerzői Effektusa (KÁSZE) tézisét, és igazolja annak helytállóságát. A tézis 
szerint (még) az elsődleges természettudományi közlemények hivatkozásállománya: terjedelme és össze-
tétele (is) a publikáló kutató mint szerző személyes-szubjektív dokumentálási igényétől és módszerétől 
függ, semmi mástól. A kétrészes tanulmány ez első részében a szerző bemutatja a KÁSZE mint szakiro-
dalmi jelenség felismerését, az effektus természetét és évszázados működésének okát, végül megadja a 
jelenség fogalom-meghatározását. A második, lapunk következő számában megjelenő közleményben a 
legújabban elvégzett döntő próba egybehangzó eredményeivel igazolja a szakirodalmi jelenség valóságát 
és a KÁSZE-tézis helytállóságát. 
 
Mészáros Judit  tanulmányában, amely a szerző diplomamunkájának átdolgozott változata, két könyvtártu-
dományi adatbázist, a hazai MANCI-t és a külföldi LISA-t veszi szemtelen alapossággal szemügyre. A két 
„hölgyet” tetőtől-talpig végigmérve összehasonlító értékelést is ad. Nem maradunk szégyenben: bár LISA 
méretei imponálóak, MANCI-nak talán finomabbak a vonásai, és főleg intellektusa teszi vonzóbbá. A hazai 
hölgy tehát versenyképes, pedig nyilvánvaló: szerényebb pénzből öltöztetik.  
 
Bujdosóné Dani Erzsébet , az ELTE Könyvtártudományi kar, PhD-hallgatója aktuális kérdésre irányítja a 
figyelmet, nevezetesen a helyi közkönyvtárakban elhelyezett önkormányzati dokumentumok problémáira. 
Időszerűvé vált az önkormányzati anyagok (jegyzőkönyvek, rendeletek, határozatok stb.) feldolgozásának 
és könyvtári elérhetőségének rendezése. Ehhez az első és legfontosabb lépés, bibliográfiai leírásuk ma 
még nyitott kérdéseinek megválaszolása, a lehetséges megoldások számbavétele. Olyan új feladatról van 
szó, amely a könyvtárosok és a számítástechnikusok együttműködését igényli. A szerző a megoldáshoz 
kínál segítséget, a nagykőrösi Szabó Károly Városi Könyvtár hasznos javaslatainak ismertetésével. 
 
Az Adattármustra kedvelői ezúttal sem maradnak hoppon: Drótos László  és Somogyi Tamás  most a lexi-
konok háza táján néz körül. 

 


